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      УВОД 

 

       План активности у припреми и спровођењу мјера заштите и спасавања од шумских и других 

пожара на отвореном простору у Општини Србац у 2026. години (у даљем тексту: План 

активности) је краткорочни стратешки план Општине Србац и основни документ за координацију 

и спровођење додатних или посебних годишњих задатака и активности органа 

општине,републичких органа,привредних друштава, других правних лица и удружења грађана 

који спроводе мјере и задатке заштите од пожара отвореног простора. 

План активности је израђен на основу анализе прикупљених података, достављених извјештаја о 

реализацији задатака током протеклих година, извјештаја о инспекцијском надзору, анализе 

тренутног стања, закључака са координационих састанака, евалуације досадашњих искустава, као 

и мишљења и приједлога субјеката од непосредног значаја за ову област. Доношењем и 

спровођењем овог плана унаприједиће се и обезбиједити свестраније ангажовање свих 

релевантних субјеката и остварити виши ниво приправности на заштити и спасавању људи, 

материјалних добара и животне средине од шумских и других пожара на отвореном простору са 

циљем остваривања мјерљивих ефеката кроз евидентно смањење штета на природним ресурсима 

и богатством наших простора под шумском и другом вегетацијом. 

 

План активности је подијељен на сљедеће цјелине: 

 I  -   ИЗВОД ИЗ ПРОЦЈЕНЕ УГРОЖЕНОСТИ 

 II  -   НОРМАТИВНЕ И ОПШТЕ ПРЕТПОСТАВКЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПЛАНА АКТИВНОСТИ 

III -  СПРОВОЂЕЊЕ МЈЕРА ПРЕВЕНТИВНОГ  ДЈЕЛОВАЊА  

IV -  СПРОВОЂЕЊЕ МЈЕРА  ОДГОВОРА  

V  -   СПРОВОЂЕЊЕ МЈЕРА ОПОРАВКА 

VI -  ИЗВЈЕШТАВАЊЕ О РЕАЛИЗАЦИЈИ ЗАДАТАКА ИЗ ПЛАНА 

VII-  ЗАВРШНЕ ОДРЕДБЕ 

 

 

I      ИЗВОД ИЗ ПРОЦЈЕНЕ УГРОЖЕНОСТИ  ОД ЕЛЕМЕНТАРНЕ НЕПОГОДЕ И  ДРУГЕ  

НЕСРЕЋЕ ОПШТИНЕ СРБАЦ 

 

      Пожар је неконтролисано и самоодрживо сагорјевање које се неконтролисано шири у 

простору и времену, наносећи материјалну штету, а нерјетко односећи и људске животе. Пожари 

настају као природна појава, као узрок техничко-технолошког пропуста или као посљедица 

намјерне или ненамјерне људске акције.Најчешћи узрок је човјек и то првенствено због: 

неправилног поступања са запаљивом материјом, непоштовања правила и ложења ватре на 

орвореном простору, грешака у пројектовању, ненамјeнске употербе машина, уређаја и опреме и 

због пушења на недозвољеним мјестима.  

       Пожари на подручју oпштине Србац најчешће се јављају на објектима и локацијама у којима 

се користи или складишти лакозапаљиви материјал,(бензин, гас,боје и сл.), дивљим депонијама, 

контејнерима и стрњиштима. Поред наведеног  евидентирана је и повећана учесталост пожара на 

димоводима, као  и већи број шумских пожара.  Најчешћи узроци пожара већих размера на овом 

https://sr.wikipedia.org/wiki/%D0%96%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%82


подручју су несавјесно понашање појединаца, неисправност електричних инсталација, паљење 

корова и неправилно руковање запаљивим материјама.  

      Анализа ризика од отворених  пожара  шумских подручја 

 

       Сходно типу власништва, на подручју општине Србац се сусрећемо са шумама у власништву 

Републике Српске – државне шуме , и шумама на које постоји право својине- приватне шуме. Од 

укупно 18.159,07 На  шумског земљишта,  највећи дио чине државне шуме које се простиру на 

површини од  14.906,44 На  или  82,1% .  Приватне шуме заузимају површину од   3.252,63 На или 

17,9  %   у односу на укупну површину шума. Посматрајући структуру категорија шума и 

заступљеност појединих врста дрвећа, а имајући у виду чињеницу да су због својих физиолошких 

особина четинарске шуме подложније избијању пожара, можемо рећи да је највећа опасност за 

настанак отворених пожара шумског подручја у  рејону Кунове- Горња Лепеница, Чапљака- 

Србац Село, као и на мањим површинама у рејону Влакнице и Брусника.  Могућност за настанак 

пожара у таквим рејонима  је веома велика те иако четинарске шуме не заузимају велике 

површине евентуални пожар би проузроковао озбиљне посљедице.  

Шуме Републике Српске, као и шуме читавог региона Западног Балкана, су изложене промјенама 

усљед процеса отопљавања и климатских поремећаја глобалних размјера. У Републици Српској се 

очекује повећање средње годишње температуре за 0,3 до 0,5°C по декади, односно 4-4,5°C до 

краја 21. вијека. Ако се оствари ово предвиђање, тада суша, градација инсеката и појава шумских 

пожара постају све вјероватнији, а постојећи шумски покривач се може изгубити. 

 

       Узрок настанка шумских пожара су највећим дијелом људске активности које се првенствено 

односе на пољопривредне радове код уклањања корова са парцела које граниче са шумом, излете 

и друге облике боравка људи у природи. Из наведеног се може закључити да су посебно угрожени 

рубни дијелови шума који се граниче са насељима и пољопривредним земљиштем, те шуме у 

близини ловно-узгојних и ловно-техничких објеката и слично.Шуме на подручју општине су 

задовољавајуће отворене шумским камионским путевима који су у сезони пожара проходни за 

ватрогасна возила. Такође, за ватрогасна возила је проходан и један дио тракторских влака. Треба 

напоменути да је отварање шума камионским путевима непрекидан процес који омогућава 

успјешније провођење мјера заштите од пожара. Тренутно има изграђено око 110 км шумских 

камионских путева од чега се око 55 км редовно одржава.Осматрање пожара је свакодневна 

обавеза чувара шума, док у сезони повећаног ризика од пожара осматрање врши посебна 

осматрачка служба у саставу ШУ Србац.  

 

      Aнализа ризика од пожара  и индустријским и јавним  објектима 

 

      У сваком индустријском објекту има више страна опасности од пожара које се могу 

класификовати на следећи начин: 

 опасности које долазе од сировина, међупроизвода и готових производа, 

 опасности које са собом носи технолошки процес, 

 опасности од енергетских уређаја и инсталација, 

 опасности од природних појава. 

      Зависно од категорије технолошког процеса према угрожености од пожара, објекти за 

индустријску производњу имају различиту пожарне карактеристике и пожарно оптерећење. На 

основу грубе процјене пожарних оптерећења за поједине привредне капацитете, а с обзиром на 

врсту и количину запаљивих материја која се налазе у појединим објектима, може се закључити 

да на подручју општине Србац постоје предузећа са високим пожарним оптерећењем. У случају 

катастрофалних пожара на овим локалитетима, поготово праћеним климатским непогодама, 



Србац би увелико био угрожен отровним гасовима као продуктом сагорјевања запаљивих 

материја. Предузећа са високим пожарним оптерећењем су:  постројења за прераду дрвета као 

што су „Тексопром“ и „Swisscor" у Српцу,  „ Дрвопродекс“ и „Енса БиХ“ у Пријебљезима, ДИ 

“Зрнић“ д.о.о.Разбој Љевчански, постројења за прераду и складиштење дрвета,текстила и готових 

производа у улици 11.Новембар у Српцу (круг Итрис-а ), погон за прераду пластике „Пластекс“ у 

Српцу, фабрика биодизела „System ecologica“ Србац  у  Ситнешима гдје се налази и велика 

депонија ауто гума, бензинске станице у Српцу, Црнаји, Разбоју Љевчанском и Коровима, као и 

електро енергетско постројење „Електродистрибуције“ РЈ Србац и „Електропреноса“ у Српцу. 

Такође, значајну опасност од пожара представљају и занатско-трговинске радње, као што је 

штампарија „Колорпринт“ у Српцу, те трговинске радње које се налазе у пословном дијелу 

стамбених зграда у Српцу, а баве се складиштењем и продајом запаљивих материја ( боја, лакова, 

пластике, гуме, текстила, дрвета, ламината, најлона, алкохола, папирнатих производа и слично ).   

Објекти јавне намјене су објекти у којима се свакодневно окупља и борави велики број људи тако 

да би пожар у њима представљао опасност по људе, имовину и околину, те прузроковао прекид 

одређених друштвених функција.  Имајући у виду навдено, повећану угроженост од пожара имају 

следећи објекти: 

 објекти јавне управе,  

 објекти пружања медицинске помоћи,  

 школски објекти, 

 дјечији вртић, 

 спортски објекти,  

 Дом културе, 

 мотели, банке, поштански објекти и сл. 

 

     Стање заштите од пожара у индустријским и јавним објектима 

 

      У кругу објеката предузећа, као и у објектима јавне намјене, углавном постоји унутрашња или 

спољашња хидрантска мрежа везана за сопствени извор снабдијевања водом или градски водовод. 

Међутим  хидранти су у лошем стању или уопште нису у функцији ( примјер „Стирокарт“ Србац 

гдје се налази и погон „ Тексопрома“ и гдје је присутан велики ризик од настанка пожара а не 

постоји хидранстка мрежа). Одређен број производних објеката нису заштићени довољним бројем 

апарата за почетно гашење пожара, а већина објеката, посебно старијих немају изведену паник 

расвјету, системе за дојаву пожара као и проходне ватрогасне путеве.  Код оваквих објеката 

посебну опасност предстваљају дотрајале електричне инсталације које су чест узрок пожара. Ако 

узмемо у обзир наведено као и да се ради о објектима са већом концентрацијом људи, опреме и 

запаљивих материјала можемо закључити да би пожар у оваквим објектима изазвао критичне 

посљедице по људство и материјална добра.    

 

     Анализа ризика од пожара  у стамбеним објектима 

 

     Опасност од пожара на стамбеним објектима је нарочито изражена у урбаном подручју 

општине Србац, са тежиштем на објектима више спратности за колективно становање. Наведене 

стамбене зграде се највећим дијелом налазе у центру Српца, ламеларног су типа и спратности од 

П+1 до П+5, најчешће немају резервни евакуациони пут, а у старијим зградама нема 

функционалних хидраната нити ПП апарата. Посебно велику пожарну угроженост имају 

надограђени дијелови зграда у центру Српца-мансарде, у улицама Моме Видовића,11.Новембра и 

Петра Кочића, које су највећим дијелом, током дораде и мијењања намјене, изграђене од 

високозапаљивих материјала  ( дрво, иверица, стиропор, тегола и сл.)  што погодује настанку и 



ширењу пожара. Таквим поступцима су укинути раније изграђени пожарно -евакуациони путеви 

чиме је додатно угрожена безбједност грађана. Такође, један од разлога непровођења потребних 

противпожарних мјера у стамбеним објектима је и формирање заједница етажних власника до 

којих је дошло усљед приватизације станова.  Иако је то у њиховој надлежности заједнице 

етажних власника нису заинтересоване за издвајање потребних финансијских средстава за 

одржавање, постављање и прегледе инсталација за заштиту од пожара (хидрантска мрежа, паник 

расвјета, електроинсталације, противпожарни апарати, евакуациони путеви итд.).  На примјер, у 

случају пожара на 5. спрату зграде у улици Моме Видовића број 13, гдје су практично заступљени 

сви наведени недостаци, евентуални пожар би се врло брзо раширио на читав спрат без 

могућности ефикасног гашења истог. Узрок пожара могу бити неисправне инсталације, запаљење 

димњака, неодговорно руковање запаљивим материјама или намјерне људске акције.  Зависно од 

интезитета пожара, као и времену догађања самог инцидента ( да ли се ради о дневном или 

ноћном времену) овакав пожар може изазвати критичне посљедице за здравље становништва, 

велике материјалне штете на имовини, отежано гашење пожара, издвајање значајних 

финансијских средстава за надокнаду штета и отклањање посљедица пожара.  

     За рурални дио општине су карактеристични мањи стамбени објекти за индивидуално 

становање спратности до  П+ 2  поред којих се често налазе и остали помоћни и привредни 

објекти у домаћинству. Често изостајање адекватних стандарда и мјера приликом градње 

објеката, нестручно изведене или дотрајале електричне инсталације посебно на старим објектима, 

као и неодговорно руковање са запаљивим материјама, могу довести до пожара у наведеним 

објектима те угрожавања здравља људи, стоке, оштећења имовине и значајних материјалних 

штета.     

 

      Стање и проходност саобраћајница   

 

       Постојећа путна и улична мрежа саобраћајница омогућава добар приступ ватрогасним 

возилима до стамбених, привредних и јавних објеката на подручју општине. Саобраћајнице и 

њихова тренутна изграђеност су задовољавајуће, а само је једна улица у ужем градском језгру 

једносмјерна. Једна од битних карактеристика саобраћајница,  како локалних тако и градских, је 

да неке од њих имају нагиб и до 7  % ,  што у зимским условима проузрокује озбиљне проблеме у 

саобраћају. Општина Србац је путно добро повезана са сусједним општинским центрима, што 

ствара добре претпоставке за пружање помоћи и интервенције у случају већих пожара и 

елементарних непогода. Главни недостаци саобраћајне мреже и прилаза објектима су: 

- недовољна ширина попречних профила, 

- неправилан распоред чворних мјеста, 

- недостатак директних приступа до објекта, 

- недостатак изграђених платформи за ватрогасна возила 

- блокирање прилазних саобраћајница објектима за колективно становање ( непрописно 

паркирање   возила, бесправна и непланска изградња  и слично).   

 

      Снабдјевање водом за потребе гашења  пожара 

 

      За гашење пожара на подручју општине Србац предвиђено је да се користи вода из: 

 хидраната јавног водовода Србац, 

 хидраната интерних водовода предузећа, 

- са неуређених црпилишта уз путеве и мостове, 

- из прихватних водовода и акумулација. 

 



Како је већ раније и наведено водоводни систем Србац чине четири засебне цјелине и то : водовод 

Србац, водовод Лијевче поље, водовод Кобаш и водовод Срђевићи који је пуштен у функцију 

2010. године. Водовод Србац и водовод Лијевче поље  се са водом снабдјевају из изворишта „ 

Пријебљези“, док преостала два имају своја изворишта.Радни притисци у мрежи у зависности од 

потрошње крећу се у распону од 3,8 до 7,5 бара. У случају максималне потрошње притисци падају 

на 3,1 до 5,7 бара. На секундарној мрежи притисци су у просјеку  20  %  мањи, а на крајњим 

тачкама прве зоне снабдјевања ( 190 m.n.v.) крећу се око 1,2 до 1,5 бара  зависно од удаљености 

од магистралног водовода. У другој зони снабдјевања притисци зависе од надморске висине и 

крећу се од 6 бара на нижим котама, до 1,5 бара на вишим котама. Одређен број сеоских насеља 

има појединачно рјешено снабдјевање пијаћом водом за домаћинства, односно, каптажом  неког 

од издашнијих локалних изворишта. Овакви водоводи су најчешће недовољног капацитета и тo 

посебно љети када је умањен доток воде. 

Хидрантска мрежа, коју чине надземни и подземни хидранти, својим највећим дијелом покрива 

градско језгро Српца, али није изведена на начин да покрива његово цјелокупно подручје, тако да 

постоје дијелови улица, објеката и града гдје је међусобна  удаљеност уличних хидраната већа од 

80 или чак 150 метара.        

     Као резервни водени потенцијали могу се користити: 

 црпилишта на ријекама, рјечицама  и потоцима, 

 базени свих категорија: Посејдон и Бардача, 

 акумулације воде свих категорија на територији општине: језеро Бардача. 

 

     Анализа капацитета за гашење пожара   

     Носилац противпожарне заштите на подручју општине Србац је Територијална ватрогасна 

јединица Србац. Јединица располаже са оспособљеним људством и квалитетном техником за 

гашење пожара. Ова јединица се активира у свим случајевима појаве пожара на подручју 

општине, а садашњи капацитети омогућавају и пружање помоћи сусједним локалним 

заједницама.  Велики недостатак у систему ППЗ је непостојање противпожарних јединица у 

већим производним предузећима, као и непостојање добровољних ватрогасних јединица.У том 

циљу у приватним и другим објектима неопходно је радити на бољем опремању средствима 

противпожарне заштите и оспособљавању запослених радника за гашење пожара и употребу 

средстава за заштиту од пожара. Поред снага ТВЈ за гашење шумских пожара је од локалног 

становништва формирано 17 рејонских јединица за гашење пожара.  

      

 

 



II       НОРМАТИВНЕ И ОПШТЕ ПРЕТПОСТАВКЕ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПЛАНА АКТИВНОСТИ 

 
Редни 

број 

 

ВРСТА  АКТИВНОСТИ  

 

 

ИЗВРШИЛАЦ 

 

УЧЕСНИК 

 

РОК 

 

НАПОМЕНА 

     1. Oдржати сједницу општинског штаба за 

ванредне ситуације на којој  усвојити: 
а) план рада штаба за ванредне ситуације на 

спровођењу превентивних и оперативних 

мјера заштите и спасавања од шумских и 

других пожара у 2026. години, 
б) план оперативног спровођења Плана са 

плановима ангажовања и активног 

учествовања, као и ажурним прегледима свих 
субјеката од непосредног значаја за заштиту и 

спасавање на подручју општине,  

в) анализу стања опремљености и обучености 

субјеката од значаја за заштиту и спасавање 
од пожара, а све у циљу правовремене 

припреме за спровођење планираних задатака, 

г) анализу реализације уговора закључених са 
привредним друштвима, другим правним 

лицима те другим субјектима од значаја за 

спровођење оперативних задатака, 
д) финансијски план општине за спровођење 

задатака из области Цивилне заштите  

Начелник општине  Чланови општинског штаба за 

ванредне ситуације 

15.3. 

 

 

План оперативног 
спровођења Плана и 

ажуриран преглед 
људских и 
материјално-
техничких капацитета 
доставити Подручном 
одјељењу ЦЗ до 
15.03.2026.године 
 

Одсјек за послове ЦЗ 

и мјесних заједница- 

-Одсјек за ЦЗ 

 

Републичка управа 

ЦЗ- РУЦЗ 
 

Територијална 

ватрогасна јединица 

-ТВЈ 

 

Полицијска станица  

- ПС  

 

Шумска управа -ШУ 

    2. Одржати радне састанке са привредним 

друштвима,другим правним лицима,и 
повјереницима ЦЗ како би се извршиле 

припреме и побољшала међусобна 

координација у спровођењу мјера заштите од 
пожара. 

Начелник општине 

 

-Одсјек за ЦЗ  

-Предузећа и друга правна лица 
од значаја за спровођење мјера 

заштите и спасавања од 

шумских и других пожара  
-Орг.јединице општинске управе 

-Удружења грађана 

 -Повјереници заштите и 

спасавања 

30.4.  

    3. Упознати удружења за заштиту природе, 

еколошка удружења,планинарска друштва, 

омладинске и друге невладине организације са 
овим планом и Планом оперативног 

спровођења Плана, њиховим циљевима и 

Одсјек за ЦЗ  Удружења и организације 

наведене у задатку 

 

30.4. 

 

 

 



задацима и осмислити начин њиховог 
ангажовања на конкретним задацима.  

    4. Реализовати информативно - пропагандне 

активности у циљу упознавања 

становништва са опасностима од пожара, 
посљедицама које изазивају.Том приликом 

промовисати број за хитне службе Центар 

121- 121  и   ТВЈ Србац -123. 

Одсјек за ЦЗ  -Медији  

-Школе 

-Заједнице етажних  власника 

-Савјети мјесних заједница 

-ШУ Србац 

-ТВЈ  

31.3.  

 

III       СПРОВОЂЕЊЕ  МЈЕРА   ПРЕВЕНТИВНОГ   ДЈЕЛОВАЊА 

Редни 

број 

 

ВРСТА  АКТИВНОСТИ  

 

 

ИЗВРШИЛАЦ 

 

УЧЕСНИК 

 

РОК 

 

НАПОМЕНА 

5. Примјерак годишњег Плана заштите од пожара 

у електронској форми који израђује ЈПШ 
“Шуме Републике Српске“ ШУ Србац 

доставити органу за ЦЗ на чијем подручју се 

управа налази. Један примјерак доставити 

путем подручних одјељења цивилне заштите 
Републичкој управи ЦЗ 

-ШУ Србац 

-ПС Србац 
-Предузећа и друга правна 

лица од значаја за 

спровођење мјера заштите 

и спасавања од пожара  
обухваћена овим Планом  

 

Одсјек за ЦЗ  31.03.  

6. Разрадити  План евакуације,услове за 

проглашење евакуације,мјесто и начин 

збрињавања људи и материјалних добара, 
укључујући евакуацију и смјештај најважније 

документације и архива уколико већ другим 

планом није регулисано. 

Одсјек за ЦЗ  

 

-Орг.јединице општинске управе  

-ОО Црвеног крста Србац 

-ЈУ Центар за социјални рад 
Србац 

-ЈУ Дом здравља Србац 

-ПС Србац 

-ТВЈ 

31.03.  

7. Успоставити ефикасан систем осматрања, 

обавјештавања и узбуњивања на подручјима 

повећаног ризика од пожара. Преко савјета 
мјесних заједница обратити пажњу на 

упозоравање и обавјештавање грађана који 

нису у могућности да прате редовне системе 

комуникације ( слијепи, глуви, неписмени...) 

-Шумска управа Србац 

-Одсјек за ЦЗ  

 

-ТВЈ Србац 

-Привредна друштва 

-Повјереници ЦЗ 
-Ловачка удружења 

-Планинарска друштва 

-Републичка управа ЦЗ 

-Медији 
-Савјети МЗ 

Стални 
Задатак 

 

8. Стално пратити стање водоопскрбних 

капацитета (извора,бунара, ријечних токова и 
других водозахвата) и формирати базу података 

за територију општине Србац 

Одјељење за привреду, 

пољопривреду и друштвене 
дјелатности 

 

-ТВЈ Србац 

-ШУ Србац 
-Одј. за инспекцијске послове 

Стални 

Задатак 
 



9. Формирати, по потреби понуњавати, и 
оспособљавати специјалистичке јединице 

цивилне заштите и тимове за гашење пожара, 

јединице цивилне заштите опште намјене и 

повјеренике за заштиту и спасавање. 

-Одсјек за ЦЗ  -ТВЈ Србац 
-Припадници јед. за гашење 

пожара 

-Повјереници заштите и 

спасавања 
 

Стални  

задатак 

Списак тимова и 
опреме, као и План 
ангажовања 
доставити 

надлежном 
ватрогасном 
старјешини 
најкасније до          
30.04. 2026. године. 

10.  У руралним дијеловима општине који су од 

сједишта ТВЈ  удаљени више од 10 километара 
од мјесног становништва формирати тимове од 

најмање 5-10 људи за гашење пожара.Тимове 

индивидуално и колективно обучити за 
интервенције гашења пожара и оспособити за 

садејство са другим субјектима, а посебно са 

ватрогасним јединицама,односно 

руководиоцима акција гашења пожара. 

-ШУ Србац 

-ТВЈ Србац 

-Припадници јед.за гашење 

пожара 
-Одсјек за ЦЗ  

-Савјети мјесних заједница 

-Повјереници  заштите и 
спасавања 

 

Стални 

задатак 

 

 

11. Прописати потребне агротехничке мјере  и 

мјере одржавања и уређења пољопривредног 

земљишта које се односе на заштиту од 
пожара, а у складу са Законом о 

пољопривредном земљишту  

- Одјељење за привреду, 

пољопривреду и друштвене 

дјелатности 

-ТВЈ 

-Повјереници заштите и 

спасавања 
-Савјети мјесних заједница 

15.3.  

12. Систематски радити на изради нових и 

одржавању постојећих шумских комуникација, 
противпожарних просјека и осматрачница и о 

томе благовремено обавјештавати органе 

општинске управе, приликом чега посебну 
пажњу обратити на подручја са вишим 

степеном ризика од пожара. 

ШУ Србац Орг. једнице општинске управе  Стални 

задатак 

 

13. Планирати и организовати чишћење и 

одржавање траса испод енергетских водова те 
обављати неопходну контролу извршених 

радова. 

-РЈ„Електродистрибуција“  

Србац 

-ТВЈ 

-ШУ Србац 

-Одсјек за ЦЗ  31.03.  

   14. Предузети додатне мјере на уређењу 
одлагалишта 

отпада, односно друге мјере за санацију 

неконтролисаних одлагалишта, посебно у 

подручјима и периодима повећане опасности од 
пожара. 

-Одј.за урбанизам и 
стамбено-комуналне 

дјелатности, 

-Одјељење за инспекцијске 

послове 

-Правна и физичка лица у чијем су 
власништву парцеле на којима се 

налазе одлагалишта  

 

01.04.  



   15. Прије почетка пожарне сезоне сачинити 
спискове људи, возила и друге опреме који ће 

се, у случају пожара већих размјера, упутити на 

подручје другог града/општине. 

-ТВЈ Србац  
-Одсјек за ЦЗ  

Установе и предузећа обухваћене 
одлуком начелника општине 

 

15.03. Одлуку о употреби 
навеених снага и 
средстава доноси 
начелник општине . 

   16. На основу досадашњих искустава утврдити 

оптималан број потребне механизације и радне 
снаге за реализацију задатака утврђених овим 

планом, те у том смислу извршити набавку 

недостајуће механизације, односно закључити 
уговоре са предузећима која имају потребну 

механизацију  

-ТВЈ Србац,  

-ШУ Србац, 
-Одсјек за ЦЗ  

Установе и предузећа у чијем је 

власништву потребна 
механизација 

01.05.  

   17. Припаднике јединица цивилне заштите за 

заштиту и спасавање од пожара осигурати од 
посљедица несрећног случаја, обезбиједити им 

новчану накнаду за вријеме ангажовања, 

додатно оспособити и опремити адекватном 
опремом за гашење пожара отвореног простора, 

као и средствима везе.  

Одсјек за ЦЗ  -ТВЈ Србац, 

-Одјељење за финансије 
-РУЦЗ 

15.03.  

  18. У најсложенијим ситуацијама, када су директно 

угрожена насеља и животи грађана, планирати 
ангажовање тимова за деминирање  РУЦЗ 

Одсјек за ЦЗ  -Подручно одјељење ЦЗ Бања 

Лука 
-Деминерски А тим  РУЦЗ 

По 

потреби 
 

  19. Извршити отклањање техничких и других 

недостатака на возилима и опреми потребној за 
извођење заштите и спасавања од пожара. 

-ТВЈ Србац 

-ШУ Србац 
-Привредна и друга правна 

лица  

-Одсјек за ЦЗ  

-РУЦЗ 

15.03.  

  20. Извршити опремање ватрогасно-спасилачких 

јединица средствима прикупљеним у складу са 
одредбама члана 85. Закона о заштити од 

пожара (“Службени гласник Републике 

Српске”, број 94/2019). 

-ТВЈ Србац,  

-Ватрогасни савез Републике 
Српске 

 

-Одјељење за финансије 

 

15.03.  



   21. Благовремено,путем домова здравља и апотека, 
обезбиједити довољне количине потребних 

лијекова и медицинских средстава за угрожено 

становништво у случају  евентуалне  

угрожености од пожара   
 

 

-ЈЗУ Дом здравља Србац -Министарство здравља и 
социјалне заштите 

-Апотеке на подручју општине 

Србац.  

01.06. 

и  према 

потреби 

ЈЗУ Дом здравља 

Србац има 

обавезу да 

редовно 

извјештава 

Министарство 
здравља и 

соц.заштите о 

снабдјевености 

неопходним 

лијековима и 

мед.средствима  

те предузме мјере 

за набавку  истих. 

  22. Редовно спроводити обуку запослених и 
реализовати  вјежбе  хитног одговора  на 

почетни пожар. 

-ТВЈ Србац 
-ШУ Србац 

-Одсјек за ЦЗ  

Запослени у установама и 
предузећима  

Стални 

задатак 
 

  23. Предузети потребне мјере на свим нивоима 

(законодавство, мониторинг, тужилаштво, 
полиција), како би се повећао проценат 

откривања лица која су непажњом, немаром 

или намјером узроковала пожар, како би била 
процесуирана и санкционисана у складу са 

важећим законима.  У случају утврђивања 

одговорности, санкција треба да обухвати и 
надокнаду причињене штете, као и трошкове 

интервенције гашења. 

-ШУ Србац,  

-Полицијска станица Србац 
 

Министарство унутрашњих 

послова Републике Српске 

Стални 

задатак 
 

   24. Најмање два пута у току године,у сезони 

пољопривредних радова у прољеће и јесен,  
спровести акцију контролисаног паљења 

пољопривредног и другог отпада „Не гори само 

коров“. Акције би истовремено имале 
едукативни карактер. 

-Одсјек за ЦЗ  -ТВЈ Србац, 

-ШУ Србац ,  
-ПС Србац,  

-Медији  

-Школе 
-Становништво  

април и 

октобар 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



IV      СПРОВОЂЕЊЕ  МЈЕРА  ОДГОВОРА   

 

 
Редни 

број 

 

ВРСТА  АКТИВНОСТИ  

 

 

ИЗВРШИЛАЦ 

 

УЧЕСНИК 

 

РОК 

 

НАПОМЕНА 

   26. У случају повећане/непосредне опасности од 

већих пожара и њихових посљедица рад и 
дежурство ускладити са степеном опасности од 

пожара и метеоролошком ситуацијом. Рад  

координирати са надлежним општинским 

органима и службама, органима и службама 
сусједних градова/општина и републичким 

органима 

Начелник општине 

(Општински штаб за ванредне 
ситуације ако је формиран) 

 

-Орг.јединице општинске управе 

-ТВЈ 
-ШУ Србац 

-ПС Србац 

-Сусједне општине 

-Републичка управа ЦЗ 
-Влада Републике Српске 

По 

потреби 
 

   27. Припрема и доношење наредби за поступање 
по плану приправности,а на основу процјене 

угрожености од пожара 

Начелник општине                    
(к-дант штаба за ванредне 

ситуације) 

-Одсјек за ЦЗ  
-ТВЈ 

-ШУ Србац 

-Субјекти који имају обавезу у 

складу са планом приправности 

Према 

плану 

приправн

-ости 

 

   28. Информисање грађана о стању на терену и 

предузетим мјерама, те давање упустава 

грађанима за даље поступање 

Одсјек за ЦЗ  

(Општински штаб за ванредне 

ситуације ако је формиран) 

-Медији 

-Мјесни кризни штабови  

-Повјереници ЦЗ 

У току 
елемента-

рне 

непогоде 

 

   29. Обезбјеђење непрекидног функционисања веза  -Предузећа која се баве 
пружањем телекомуникационих 

услуга 

-Одсјек за ЦЗ  

ПС Србац 
ТВЈ Србац 

РУЦЗ 

Стални 

задатак 
 

   30. Обезбјеђење континуираног снабдјевања 
електричном енергијом 

РЈ „Електродистрибуција“ 
Србац 

 

-ЈП„Електрокрајина“Бања Лука 
  

Стални 

задатак 
 

   31. Обезбјеђење водоснабдјевања КП „Водовод“ Србац -ТВЈ 

-Предузећа у чијем су 
власништву возила за доставу 

воде 

Стални 

задатак 

У случају 
прекида 
редовног 
водоснабдјевања 

за доставу воде 
становништву 
користити 
цистерне 

   32. Активирање општинског штаба за ванредне 

ситуације 
 

 

Начелник општине Чланови општинског штаба за 

ванредне ситуације  

Према 

процјени 

ситуације 

 



   33. Активирање оперативно-комуникативног 
центра 

Начелник општине Чланови општинског штаба за 
ванредне ситуације  

Према 

процјени 

ситуације 

 

   34. Проглашење ванредне ситуације на подручју 
општине 

Начелник општине Чланови општинског штаба за 
ванредне ситуације  

Према 

процјени 

ситуације 

Ванредна 
ситуација се 
проглашава када 
насталој 
опасности не 
могу адекватно 

одговорити  
службе чија је то 
редовна 
дјелатност и 
субјекти са 
којима је 
потписан уговор 

35. Издавање наредбе о евакуацији, организација 

евакуације и збрињавање угроженог 

становништва,животиња и материјалних добара 

Начелник општине -Чланови општинског штаба за 

ванредне ситуације  

-Органи МЗ ( мјесни кризни 
штабови) 

-Предузећа и установе које имају 

смјештајне и транспортне 
капацитете 

-НВО 

-Влада РС преко РУЦЗ  

Према 

процјени 

ситуације 

 

36. Обезбиједити  пакете основних  прехрамбених 
и хигијенских  производа  који би се 

достављали угроженом становништву  на  

најбржи могући начин. 

Општински штаб за ванередне 
ситуације 

-Министарство трговине и 
туризма 

-Црвени крст Републике Српске 

-Републичка управа цивилне 
заштите  

01.05. 

и према 

потреби 

 

    37. Пружање медицинске помоћи и евакуација 

поврјеђених, болесних  и угрожених те  

достављање лијекова,хране и пакета хигијене 
лицима која се налазе на неприступачним 

теренима 

ЈУ Дом здравља Србац,  

Медицинске установе  

Општински штаб за ванредне 
ситуације 

 

-ТВЈ 

-ШУ  Србац 

-ОО  Црвеног крста Србац 
-ЈУ Центар за социјални рад 

Србац -Влада РС  преко  РУЦЗ 

Према 

процјени 

ситуације 

 

38. Ангажовање волонтера на пружању помоћи 

угроженом становништву 

Општински штаб за ванредне 

ситуације 

ОО Црвеног 

крста,НВО,удружења 

грађана,спортске организације и 
удружења 

 

Према 
процјени  

ситуације 

 



39. Доношење наредбе о мобилизацији и 
мобилизација расположивих људских и 

материјално - техничких капацитета општине 

Начелник општине -Општински штаба за ванредне 
ситуације 

-Сви субјекти који учествују у 

заштити и спасавању  

У складу 

са планом 

мобилиза

ције 

 

40. Организација узбуњивања и провођење 

сљедећих мјера заштите и спасавања:  
-стално спровођење мјера заштите 

становништва, околине,стамбених и 

привредних објеката, виталних 
инфраструктурних објеката,  

-ангажовање оперативних јединица за заштиту 

и спасавање 

- предузимање оперативних мјера у циљу 
смањења штетног дејства пожара 

-непрекидно и правовремено обавјештавање 

становништва 

Општински штаб за ванредне 

ситуације 

-ТВЈ Србац 

-ШУ Србац 
-Медији 

-Повјереници за заштиту и 

спасавање 
-Мјесни кризни штабови (савјети 

МЗ) 

-ПС Србац 

 

Према 

процјени 

ситуације 

Узбуњивање 
наређује 
начелник 

општине 

   41. Уколико су капацитети локалне заједнице у 

заштити и спасавању од пожара исцрпљени ,  

упутити захтјева за помоћ другим локалним 

заједницама или Влади РС  

Општински штаб за ванредне 

ситуације 

-Сусједне  локалне заједнице 

-Влада РС преко РУЦЗ 

По 

потреби 
 

   42. Организација прихвата оперативних снага и 

средстава међународне помоћи 

Општински штаб за ванредне 

ситуације 

Републички штаб за ванредне 

ситуације,Влада РС 

Према 

процјени 
ситуације 

 

   43. Организација пријема,смјештаја и расподјеле 

међународне и сваке друге помоћи 

Општински штаб за ванредне 

ситуације 

ОО Црвеног крста, ЈУ Центар за 

социјални рад,  Влада РС, 

Подручно одјељење ЦЗ Бања 
Лука 

У складу 

са 

процеду-

рама 

пријема 

помоћи 

 

   44. Прикупљање  редовних и варедних извјештаја о 

ситуацији на терену,мјерама које се 
предузимају,ангажованим снагама,приједлогом 

мјера за унапређење система заштите и 

спасавања 

Општински штаб за ванредне 

ситуације 

Повјереници ЦЗ у мјесним и 

стамбеним заједницама, 
предузећа, ТВЈ, ПС Србац и 

друга лица ангажована у заштити 

и спасавању 

 

У току 

елемента-

рне 

непогоде 

 

   45. Достављање  редовних и варедних извјештаја о 

ситуацији на терену,мјерама које се 

предузимају,ангажованим снагама,приједлогом 
мјера за унапређење система заштите и 

спасавања,и отклањања или ублажавања 

последица од пожара 

 

Општински штаб за ванредне 

ситуације 

-РУЦЗ 

-Влада РС 

У току 
елемента-

рне 

непогоде 

 



V       СПРОВОЂЕЊЕ  МЈЕРА ОПОРАВКА 

 

Редни 

број 

 

ВРСТА  АКТИВНОСТИ  

 

 

ИЗВРШИЛАЦ 

 

УЧЕСНИК 

 

РОК 

 

НАПОМЕНА 

  46. Санирање последица штете од пожара у што 

краћем року у зависности од величине штете и 
расположивих финансијских средстава, а 

приоритетно предузимати следеће мјере: 

-асанација терена на опожареном  подручју 
-спровођење здравствених и хигијенско-

епидемиолошких мјера 

 -успостављање основних услуга (снабдјевање 

водом,електричном енергијом, комуналне 
услуге, телекомуникационе услуге)  

-отклањање штете на стамбеним, 

индустријским ,привредним и 
инфраструктурним објектима;  

-помоћ правним и физичким лицима којима је 

причињена штета; 
-друге мјере које утврди општински штаб за 

кризне ситуације или надлежни орган у складу 

са Законом. 

Општински штаб за ванредне 

ситуације 

-Предузећа која се ангажују на 

отклањању посљедица пожара  
-Повјереници заштите и 

спасавања 

-Савјети МЗ 
-Влада РС 

-РУЦЗ 

-Друга лица ангажована у 

отклањању последица од пожара 

Према 

процјени 

ситуације 

 

  47. Процјена штете настале усљед настанка пожара Општински штаб за ванредне 
ситуације 

-Орг.јединице општинске управе 
-Повјереници заштите и 

спасавања -

Становништво,предузећа и 
установе захваћене пожаром  

Према 

процјени 

ситуације 

 

  48. Достављање  извјештаја о ситуацији на 

терену,мјерама које се предузимају на 

отклањању последица од пожара,ангажованим 
снагама са приједлогом мјера за унапређење 

система заштите и спасавања,те за отклањање 

или ублажавање последица од пожара 

Општински штаб за ванредне 

ситуације 

-РУЦЗ 

-Влада РС 

Након 

елемента-

рне 

непогоде 

 

 



VI       ИЗВЈЕШТАВАЊЕ  О  РЕАЛИЗАЦИЈИ  ЗАДАТАКА  ИЗ  ПЛАНА 

 
49.  Извршиоци задатака утврђени овим планом дужни су о реализацији задатака из њихове  надлежности 

благовремено писмено извјештавати начелника општине према роковима који су утврђени истим.  
 

50.   Извјештај о реализацији овог плана потребно је доставити  Начелнику општине  најкасније до  15. 12.2026. 

године . 

 

 

VII      ЗАВРШНЕ  ОДРЕДБЕ 
 
51.  Извршиоци задатака утврђени овим планом дужни су, у оквиру својих надлежности, реализовати и друге 

задатке из домена заштите и спасавања од пожара кроз све  фазе: превентива, одговор и опоравак, а који ће за 
резултат имати спречавање настанка или ублажавање посљедица елементарне непогоде изазване пожаром, те 

обезбиједити финансијска средства потребна за њихову реализацију. 

 

 

 
Број:  02-81-5/26 

Датум : 18.2.2026.год. 

 

 

                                                                                                                       НАЧЕЛНИК ОПШТИНЕ 

                                                                                                                   Млађан Драгосављевић     
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